

Mihaelov list

3 leto XXIX
2025
številka 3



*Sveti pošni čas mi kliče, naj se
tebi, moj Bog, vsega predam,
blagor moje duše mi bodi prva
in poglavitna skrb.*
sv. John Newman



SVETO LETO – KAKŠNA JE NAJBOLJŠA PRIPRAVA NA JUBILEJNO LETO?

Med priprave spadata dogovor in Organizacija svetoletnih romanj, saj morajo verniki to pravočasno uvrstiti v svoj celoletni načrt. Prav tako je v župnijah primerno predvideti različna srečanja, na katerih se bodo verniki lahko poučili o krepostih upanja in se o tem pogovarjali. Treba je vnaprej načrtovati in oznanjati tudi možnosti in priložnosti priprave na obhajanje zakramenta pokore in sprave. Božje ljudstvo je treba usposobiti, da bo lahko s polnim sodelovanjem sprejelo oznanilo upanja Božje milosti, pa tudi znamenja, ki pričajo o njeni učinkovitosti. Papeževa zamisel je tudi, da bi bili kristjani v tem letu zgled upanja sredi sveta: kot tvorci miru sredi tragedij vojn in brutalnega nasilja; kot navdušenci nad življenjem (odgovor na izgubo želje po posredovanju življenja – padec rodnosti, na izginjanje veselja do življenja zaradi individualizma in materializma, kar vodi v žalost, jedkost in nepotrpežljivost); kot znamenje upanja za tiste, ki živijo v težkih razmerah (npr. pomilostitve

ali oprostitve kazni za zapornike, razvijanje programov ponovne vključitve v skupnost, kar omogoča nov začetek), za bolnike (ponuditi jim bližino, naklonjenost, pozornost ter pomoč v njihovi šibkosti in nemoči), za mlade (zlasti za tiste s porušeni sanjami, ki jim je treba pomagati pri premagovanju malodušja in z dolgočasnosti, jih obvarovati pred skušnjavo mamil in drugih samouničujočih odvisnosti, treba pa je spodbujati prostovoljstvo), za migrante (zagotavljanje varnosti in dostopa do dela, branjenje pravice šibkih – zagovorništvo), za ostarele (vstopiti v njihovo osamljenost, zapuščenost in odvečnost, ceniti njihove izkušnje in modrost, priti jim naproti s hvaležnostjo in ljubeznijo), za revne (premagati neobčutljivost za uboge, bojevati se proti njihovi izključenosti, ozaveščati pohujšanje, ker je na svetu manjšina bogatih in večina revnih, čeprav je dovolj virov za dostojno življenje vseh).

Kako lahko prejmemo jubilejni odpustek?

Kakor pri vseh odpustkih je osnovni pogoj nenavezanost na greh, kar uresničimo z dobro svetoletno spovedjo. Nato je potrebna molitev

ŽUPNIJSKA KARITAS
Trdinov trg 9
1234 Menges
karitas.menges@gmail.com
064 180 210

PISARNA IN SKLADIŠČE
letni čas: ob torkih
med 17 in 19⁰⁰
zimski čas: ob torkih
med 16³⁰ in 18⁰⁰

POSLOVNI RAČUN
02301-0091604341,
odprt pri NLB, d.d.

Nas utrip

*Potrebno je, da znamo
trpljenje bratov gledati
s sočutnimi očmi, da se
ustavimo ob njih, jim
služimo z ljubeznijo. Merilo
kulture naroda je njen
pogled na trpeče in odnos
do njih.*
sv. Janez Pavel II

po namenu svetega očeta (vera, očenaš, zdravamarija in slava Očetu) ter izpolnitve posebnega pogoja, npr. vstop skozi sveta vrata ali kaj drugega za tiste, ki ne bodo romali v Rim – poromajo pa lahko na kateri koli jubilejni sveti kraj. V ljubljanski nadškofiji so za to določene štiri cerkve: ljubljanska stolnica, cerkev na Rakovniku, bazilika na Brezjah in v Stični. Popolni odpustek se lahko nameni tudi dušam v vicah v obliki priprošnje.

Tisti, ki zaradi bolezni, starosti ali drugih ovir ne morejo osebno obiskati katere od svetoletnih cerkva, lahko pridobijo popolni odpustek, če se duhovno vključijo v jubilejno leto z molitvijo in darovanjem svojega trpljenja Bogu, s premišljevanjem resnice o Božjem usmiljenju in s spremljanjem prenosa sv. maše ali drugega jubilejnega dogodka.

JUBILEJNO LETO 2025

Jubilejna leta so v preteklosti vedno predstavljala čas velikega duhovnega, cerkvenega in družbenega pomena v življenju Cerkve. Božje ljudstvo je praznovanje jubileja doživljalo kot poseben dar milosti. Leta 1300 je prvo jubilejno leto uvedel papež Bonifacij VIII. s ponavljanjem na sto let; s časom so si svetoletni jubileji sledili na petdeset let, nato vsakih petindvajset let. V obdobju od zadnjega jubilejnega leta smo doživeli nenavadno epidemijo, ki je spremenila način življenja. Kristjani smo občutili zaprtje cerkva in tudi spremembe v družbenem

življenju. Svet pretresajo vojne. V dušah ljudi se pogosto prebujata dvom, bolečina, strah in zmedenost. Ohraniti moramo plamen upanja in storiti vse, da v tem jubilejnem letu ponovno pridobimo moč in gotovost v prihodnost, v katero moramo zreti z odprtim umom, zaupljivim srcem in daljnovidnim razumom. Zato je papež Frančišek za jubilej izbral vodilo Romarji razuma. To leto vabi k spreobrnjenju in k zavesti, da ohranimo lepoto stvarstva. Praznovali naj bi z močno vero, živim upanjem in dejavno ljubeznijo. Krščanske Cerkve naj bi v tem obdobju okrepile svojo sinodalno zavzetost. Molitev, kot glas »nega srca in ene duše« (prim. Apd 4, 23) naj se obrne k Bogu; molitev, ki je pot k svetosti, naj človeka usmerja k našemu Očetu vsak trenutek dneva. Prehod skozi sveta vrata simbolizira prehod v novo življenje in prejem Božjega usmiljenja. (*Vir: Katoliška cerkev v Sloveniji, spletna stran Slovenske škofovske konference, januar 2025*)

Verniki imamo veliko možnosti za nove začetke in za poglobljanje naše vere. V nas še odzvanja lanski misijon, že smo vstopili v leto novih priložnosti. Prav vsi, tudi sodelavci Župnijske karitas lahko z deli usmiljenja in pokore na poseben način služimo v dobro potrebnim, obupanim, bolnikom, zapornikom. Molimo za poživitev vere, poglobitev medsebojnih odnosov in okrepitev poslušaja druge.

Karitas 

VABILO NA OBČNI ZBOR

Občni zbor Župnijske karitas Mengeš bo 11.3.2025 ob 18.45 h v prostorih Karitasa. Lepo povabljeni vsi, ki vas naše delo zanima in se morda pridružite kot novi prostovoljci.

Sodelavci Župnijske karitas

SVETOLETNA ROMANJA

V okviru naše dekanije smo tako romanje izvedli v **nedeljo, 16. februarja**, ko smo se z lastnim prevozom pripeljali v Ljubljano in se v **stolnici udeležili sv. maše** ob 16.00. Zbrali pa smo se že ob 15.00 v cerkvi sv. Jožefa na Poljanah in peš poromali do stolnice.

V soboto, 22. marca, bo romanje vernikov nadškofje Ljubljana v **Oglej**. Poskrbeli bomo tudi za avtobus ali več avtobusov za romarje iz dekanije Domžale. Prijave zbiram v župnijski pisarni. Za prevoz je cena na osebo 20 € ali malo več, za otroke in mladino pa 10 € (razliko v ceni stroškov krije župnija). Malica je iz postopne torbe!

Romanje v Rim od 27. do 30. 10. 2025. Do konca januarja, ko so se prijave zaključile, se je prijavilo le 15 romarjev. Zdaj se dogovarjamo z župnijo Brdo pri Lukovici, da bi poromali skupaj, če ne bodo sami napolnili svojega avtobusa. Možnost je tudi, da bi se povezali z župnijo Moravče – v Rim gredo na diakonsko posvečenje s tremi avtobusi v septembru. O končni rešitvi boste pravočasno obveščeni.

KRIŽEV POT: molili ga bomo vsak petek v postu v župnijski cerkvi po sv. maši in ob nedeljah:

// 1. postna nedelja (9. 3.) ob 15.00 v župnijski cerkvi

// 2. postna nedelja (16. 3.) ob 15.00 v Loki

// 3. postna nedelja (23. 3.) ob 15.00 v župnijski cerkvi

// 4. postna nedelja (30. 3.) ob 15.00 v župnijski cerkvi

// 5. postna nedelja (6. 4.) ob 15.00 v Žejah pri Dobu

// 6. cvetna nedelja (13. 4.) ob 14.30 v Topolah

ČIŠČENJE CERKVE

8. marec: Topole in Dobeno

15. marec: Pristava in M. Mengeš zahodno od Liparjeve

22. marec: V. Mengeš severno od Prešernove in Kolodvorske

29. marec: M. Mengeš vzhodno od Liparjeve

5. april: Topole in Dobeno

DOGODKI PRED NAMI

// 4. 3. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00

// 4. 3. **kateheza za starše 3. razreda** v župnišču ob 19.00

// 5. 3. **pepelnica:** sv. maši ob 8.00 in 18.00, strogi post

// 5. 3. **seja ŽPS** po sv. maši

// 6.– 8. 3. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00

// 7. 3. **obisk bolnikov** po domovih

// 7. 3. **križev pot**, združen s sv. mašo

// 7. 3. **literarni večer** z evropskim poslancem mag. Brankom Grimsom ob 19.00 v župnijskem domu

// 11. 3. **občni zbor Župnijske karitas Mengeš** po sv. maši

// 15. 3. **priprava staršev in botrov na krst** otrok ob 16.00

// 16. 3. **družinska sv. maša** ob 10.00, sodelovanje otrok in staršev 3. razreda

// 16. 3. **revija otroških cerkvenih pevskih zborov** dekanije Domžale v Dobu ob 15.00

// 18. 3. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00

// 19. 3. **sv. Jožef:** sv. maši v Mengšu ob 8.00 in 18.00, na Viru ob 10.00 **romarska sv. maša, začetek tedna družine**

// 20. 3. v župnijskem domu ob 19.45: **pogovorni večer o veri brez sramu** v izvedbi gledališkega in filmskega igralca Pavleta Ravnohriba in Matica Vidica, stalnega diakona in logoterapevta. Vstopnine ni, zaželeni pa so prostovoljni prispevki.

// 22. 3. **romanje nadškofije Ljubljana v Oglej**, prijave v župnišču

// 25. 3. **materinski dan:** 17.00–17.30 **češčenje pred Najsvetejšim**, 17.30 – 18.00 **recital in petje v župnijski cerkvi**, sv. maši ob 8.00 in 18.00

// 27. 3. **verouk za odrasle** po sv. maši

// 30. 3. **revija mladinskih cerkvenih pevskih zborov** dekanije Domžale na Viru ob 15.00

POST

Post je čas uvajanja v notranjo svobodo ter čas notranjega in zunanjega prečiščevanja. Zato od daleč poglejmo svoje misli in dejanja ter obžalujmo, kar ni bilo dobro. Potem pa pripravimo načrt za »postni trening«. Ta je lahko povezan z jedjo in pijačo – v štiridesetih dneh se lahko odpoveš sladkarijam, mesu, alkoholu ... Morda pa tvoj problem ni v hrani, ampak v govorjenju o drugih – lahko si zastaviš načrt, da v postnem času ne boš razglašal napak drugih in se ne boš udeleževal vsesplošnega obrekovanja. Ali pa je tvoj problem v počenjanju nepotrebnega – svoj koledar terminov lahko sprostiš in si ustvariš čas za branje, sprehod, meditacijo, tišino, molitev. Kaj bi ti pri tem pomagalo? Bi bil zate smiseln post brez televizije? Brez interneta, družabnih omrežij, brez klepetov v najrazličnejših aplikacijah? Ali pa te morda utesnjujeta nered in kopičenje v tvojem stanovanju? Vsakdo naj izbere tisto, kar je njegovem življenju dejansko treba spremeniti.

Po: M. Pezdir Kofol

DOBRA DELA: ženski ofer (1. in 2. 2.) 2512,30 €. Tonček Premk (72 let): 12 sv. maš in 127 € za loško cerkev. Franc Martinčič (83 let): 4 sv. maše in 60 € za obnovo kora. Marija Grčar r. Koželj (92 let): 15 sv. maš in 375 € za obnovo kora.

ODDANE SV. MAŠE: Marija Grčar 4 sv. maše.

SKLAD ZA OBNOVO LOŠKE CERKVE: na božičnem koncertu s skupino RŽ v Loki 25.

12. 2024 se je zbralo 528,35 €. Od 15. 1. do 13. 2. smo zbrali 3489,30 €, od prej 2583,20 €. Novo stanje: 6600,85 €. Bog povrni!

ZA OBNOVO KORA: od 15. 1. do 13. 2. smo zbrali 585 €. Od prej 5651,67 €. Novo stanje 6036,67€. Bog povrni!

17. marec, sv. PATRIK: Irci z veliko hvaležnostjo častijo sv. Patrika in mnogim med njimi je ime Pat (okrajšava od Patrick). Svetnikov spominski dan praznujejo zelo slovesno, saj je to njihov apostol, največji oznanjevalec evangelija v deželi. Na njegov god se Irci prazni oblečejo in si zataknejo za klobuk pomladno zelenje, najraje deteljo. Triperesno deteljo je menda svetnik uporabljal, da je poganom ponazoril skrivnost Svete Trojice. Rodil se je okoli leta 385 na zahodni strani britanskega otoka. Njegov oče je bil rimski uradnik in diakon. Doma je Patrik dobil le površno latinsko izobrazbo in bil precej lahkomišeln. V letu 401 so ga na posestvu, kamor je družina odhajala poleti, ugrabili morski roparji in ga prodali za sužnja na Irsko, kjer je moral pasti ovce. Svoje jetništvo je Patrik sprejel kot Božjo kazen za lahkomišelnost življenja, zato ga trpljenje ni potrlo, temveč duhovno okrepiło. Želel je postati duhovnik, a ga škof ni hotel posvetiti. Odšel je na evropsko celino k redovnikom v Galiji. Tam je pokazal tako duhovno globino in gorečnost, da ga je papež Celestin I. leta 431 sklenil postaviti za škofa na Irskem. Za krščansko vero je pridobil vse rodovne kneze in večino ljudstva. Umril je 17. marca leta 461 blizu Belfasta.

ŽUPNIJA MENGEŠ

Trdinov trg 9
1234 Mengeš
telefon: 01/723 01 10

PISARNA

- ponedeljek in torek med 8.15 in 9.00
- po predhodnem dogovoru

ODGOVARJA

Marko Košir, župnik
telefon: 040 200 367
e-pošta: marko.kosir@rkc.si
<https://zupnija-menges.rkc.si/>

POSLOVNI RAČUN

0230 1009 1305 775, NLB